
Niederschrift 
(öffentlicher Teil) 

über die Sitzung des Ortschaftsrates Zieko 

 
 Sitzungstermin: Dienstag, 27.10.2015 
 Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr 
 Sitzungsende: 19:45 Uhr 
 Ort, Raum: im Dorfgemeinschaftshaus "Alte Ziegelei", 

Dorfstraße 2a, 

Anwesend waren: 

 

 Ortsbürgermeister 
Ortsbürgermeister Burkhard Schröter  

 

 stellv. Ortsbürgermeister 
Herr Lutz Pallgen  

 

 Ortschaftsrat 
Ortschaftsrat Mario Budewell  
Ortschaftsrat Roland Engel  
 
 
 
Verwaltung 
Frau J. Engel     FB-Leiterin Gemeinden/Kultur/Freizeit 
 
 
 
 

Es fehlten: 
 
 
 
 
 
Gäste: 
 
 
 
 
 
 
 
 
Beschlussfähigkeit war gegeben:   war nicht gegeben:  
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Protokoll: 

 1. Eröffnung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung sowie der An-
wesenheit und der Beschlussfähigkeit. Bestätigung der Tagesordnung 

 Der Ortsbürgermeister begrüßte alle anwesenden Ortschaftsräte und stellte die 
Beschlussfähigkeit fest. Anschließend machte er auf die fristgemäße Einladung 
und öffentliche Bekanntmachung aufmerksam.  
Danach wurde die Tagesordnung einstimmig angenommen.   
 

 
      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

4 4 0 4 0 0 

 

 
 2. Hinweis auf den § 33 KVG LSA "Mitwirkungsverbot" zu Tagesordnungs-

punkten dieser Sitzung 
 Der Ortsbürgermeister verwies auf die Verfahrensweise zum Mitwirkungsverbot 

gem. § 33 KVG LSA zu Tagesordnungspunkten dieser Sitzung.    
 

  
 3. Bestätigung der Niederschrift der Sitzung des Ortschaftsrates vom 

08.09.2015 
 In Auswertung der Niederschrift legte der Ortschaftsrat fest, sich im Januar 2016 

zusammen zu setzen, um den Artikel zur Vorstellung der Ortschaft Zieko im  
Heimatblatt zu entwerfen.  
Ohne Änderungen wurde die Niederschrift bestätigt.   
 

 
      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

4 4 0 3 0 1 

 

 
 4. Einwohnerfragestunde 
 Da keine Einwohner anwesend waren, schloss der Ortsbürgermeister diesen  

Tagesordnungspunkt.   
 

  
 5. Haushaltssatzung und Haushaltsplan 2016 

Vorlage: COS-BV-189/2015 
 Der Ortsbürgermeister führte aus, dass aus § 4 noch 1.900,00 € offen sind.  

Der Ortschaftsrat legte fest, davon einen Getränkekühlschrank anzuschaffen und 
vorher prüfen zu lassen, ob diese Anschaffung über die Kostenstelle des § 4 fi-
nanzierbar ist.  
Ein Großteil der restlichen Mittel wird sicher für die Seniorenfeier benötigt wer-
den. 
Diese findet am 29.11.2015 um 14:30 Uhr im Dorfgemeinschaftshaus statt. Ers-
tmalig soll von allen Teilnehmern ein Unkostenbeitrag von 5,00 €/Person erhoben 
werden.  
Frau Schreiber wird mit der entsprechenden Liste die Rentner befragen.  
Die Kliekener Grundschule hat zugesagt, wieder das Kulturprogramm zu bestrei-
ten. Der OBM wird mit Frau Wettengl sprechen, um sie für organisatorische Din-
ge, wie z. B. die Dekoration, zu gewinnen.  
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OR Pallgen schlug vor, aus der Kostenstelle Naturschutz die Rotbuche am Orts-
eingang aus Richtung Coswig (Anhalt) kommend zu ersetzen.  
Der OBM meinte, dies sollte abgewartet werden, da er vermutet, dass die Rot-
buche im nächsten Jahr wieder ausschlägt. Wichtiger sieht er es an, die 2 Linden 
an der Bushaltestelle zu ersetzen. Dem wurde zugestimmt. 
Der OBM wird sich mit Herrn Klaus Friebel in Verbindung setzen.  
Des Weiteren wird er mit Klaus Friebel absprechen, dass es notwendig ist, an 
den verschiedenen Wegen mit großer Technik das Lichtraumprofil zu beschnei-
den.  
Der Ortschaftsrat stimmte dem Haushalt für die Ortschaft Zieko zu. 
 

 
      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

4 4 0 4 0 0 

 

 
 6. Anfragen, Anregungen und Mitteilungen 
 Am 14.11. soll in Zieko das Herbstfeuer stattfinden. Die Beantragung hat zu  

erfolgen. 
 
Weiterhin plant der Verein, in der Vorweihnachtszeit einen Glühweinabend vor 
dem DGH. Der Termin steht noch nicht fest. 
 
Der OBM informierte über die weiteren Beschlussvorlagen, die am 3.12.2015 im 
Stadtrat beschlossen werden, aber die Ortschaft Zieko nicht unmittelbar tangie-
ren.  
 
OR Pallgen fragte nach, inwieweit die Ortschaft Zieko bei den neuen Förder-
programmen des Landes zur Bereitstellung von Breitband einbezogen ist.  
 
Der Ortschaftsrat lässt im Ordnungsamt anfragen, ob für die gemeindlichen  
Straßen der Ortschaft ein Parkverbot nur für Lkw ausgesprochen werden kann.  
 
Nachdem es keine weiteren Anfragen und Mitteilungen gab, schloss der Orts-
bürgermeister diese Sitzung.  
 

  
 
Coswig (Anhalt), den 28.10.2015  
 
 
 
 
  B. Schröter       Engel 
Ortsbürgermeister      Protokollantin 
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